
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA

    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.  37
L'anno duemilaventidue  addì 10 - dieci -  del mese marzo  alle ore
10:00  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 10/03/2022

 

AUTORIZZAZIONE A CURARE GLI  INTERESSI  DI  UNA MINORE

AFFIDATA AI SERVIZI SOCIALI, PARTE LESA NELL’AMBITO DEL

PROCEDIMENTO  PENALE  N.733/2022  R.G.  GIP  PENDENTE

AVANTI IL TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA, E AUTORIZZAZIONE

A COSTITUIRSI PARTE CIVILE

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste Vice il Segretario Generale:  POMA Dr. Stefano



I.D. n. 37 IN DATA 10/03/2022

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso: 
1) che il D.Lgs. 31/03/1998 n. 112 “Conferimento di funzioni e compiti amministrativi

dello Stato alle Regioni ed agli enti locali, in attuazione del capo I della L. 15/03/97
n.  59”  e  successive  modifiche,  attribuisce  al  Comune  le  funzioni  di  compiti
amministrativi concernenti i Servizi Sociali relativi ai minori;

2) che ai sensi degli  artt. 22, 23 lett.c e 25 del D.P.R. 24/7/77 n.616 rientrano tra le
funzioni  amministrative  del  Comune  anche  gli  interventi  in  favore  di  minorenni
soggetti  a  provvedimenti  delle  autorità  giudiziarie  minorili  nell’ambito  della
competenza amministrativa e civile;

3) che, pertanto, rientra tra le cause e gli affari propri del Comune il compimento delle
funzioni  attribuite  al  curatore  speciale,  tra  le  quali  la  nomina  di  un  legale  che
rappresenti ed assista il minore nel procedimento penale ai fini della costituzione di
parte civile;

4) che nel presente atto, si omettono i dati anagrafici ed altre indicazioni, anche di
natura  sensibile,  delle  persone  coinvolte  nella  questione  da  esaminare  e  della
deliberazione da assumere, e ciò ad evidenti fini di diritto alla riservatezza delle
persone medesime;

5) che gli atti del procedimento oggetto della presente deliberazione restano depositati
presso l'Avvocatura a tutela di tutti i soggetti interessati; 

Considerato:
6) che con decreto del 18/2/2022 il Sindaco è stato nominato curatore speciale della

minore R. A. nell’ambito del procedimento penale n. 733/2022 R.G. GIP pendente
avanti il Tribunale di Reggio Emilia (ALL.1);

7) che nel  procedimento  di  cui  sopra il  GIP,  accogliendo  la  richiesta  del  Pubblico
Ministero, ha disposto un incidente probatorio (ALL.2);

Dato atto:
- che  si  rende  necessario  che  il  Sindaco  si  costituisca  in  giudizio  a  mezzo

dell’Avvocatura comunale nel procedimento oggetto della presente delibera, ai fini
della costituzione di parte civile nell’interesse della minore;

- che non sussistono ragioni di incompatibilità tra la posizione del Curatore speciale e
quella della minore, alla quale l'Avvocatura Comunale può quindi garantire la difesa
tecnica opportuna nel  procedimento sopra richiamato;

Ritenuto  di  conferire  a  tal  fine  incarico  all’avv.  Francesca  Ghirri  del  Servizio  Legale
comunale, specialista in materia, con ogni più ampio mandato e facoltà;



Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai
sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. b), dello Statuto Comunale;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

- di autorizzare il Sindaco a rappresentare e difendere, quale curatore speciale, la
minore R. A. ed a costituirsi parte civile, nell’interesse della minore stessa, nel
procedimento penale n. 733/2022 R.G. GIP pendente avanti il Tribunale di Reggio
Emilia;

- di incaricare della rappresentanza e della difesa del Sindaco nel procedimento
sopra  richiamato  l’avv.  Francesca  Ghirri  del  Servizio  Legale  comunale,
conferendole ogni più ampio mandato e facoltà.

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

ritenuto che ricorrono particolari  motivi d'urgenza in quanto il GIP ha fissato udienza al
14/3/2022  per  il  conferimento  dell’incarico  al  perito  nominato  ai  fini  dell’incidente
probatorio;

Visto l'art. 134, comma 4°, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Con voti unanimi palesemente espressi;

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL  VICE SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca POMA Dr. Stefano
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